
संकिलत मÐूयमापन  - 1    (2024-25) 

ÿĳपिýका आराखडा 

सरकारी उ¸च ÿाथिमक मराठी शाळा,  

    इय°ा : 6 वी            िवषय : गिणत                      

नील ÿत 
 

अ.ø. पाठाचे नाव 
²ान आकलन अÆवय / अिभÓयĉì कौशÐय / ÿशंसा एकूण 

वÖत ू लघु. दीघō. वÖत ू लघु. दीघō. वÖत ू लघु. दीघō. वÖत ू लघु. दीघō. ÿĳ गुण 

1 सं́ यांची ओळख 2(2)    1(1) 6(3)            6 9 

2 पूणª सं́ या 2(2)   1(1) 2(1)        4 5 

3 सं́ यांशी खेळ 1(1) 2(1)  1(1)     4(1)     4 8 

4 
मुलभूत भौिमितक 

कÐपना 
    2(1)       4(1) 2 6 

5 
मुलभूत आकारांचे 

²ान 
1(1)   1(1) 2(1)   2(1)     4 6 

 6 पूणा«क 2(2)     2(1)    2(1)      4 6 

एकूण 8(8) 2(1)   4(4) 14(7)    4(2) 4(1)    4(1) 24 40 

 
 

टीप :  कंसाबाहरेील अंक गुण सं́ या दशªिवतात. 

 कंसातील अंक ÿĳ सं́ या दशªिवतात. 

 

 

िश±काची सही        मु́ याÅयापक सही 

 
 
 

 
 



संकिलत मÐूयमापन -1 (2024-25) 
                      सरकारी उ¸च ÿाथिमक मराठी शाळा,  
इय°ा: 6 वी          गुण : 40 
िवषय : गिणत          वेळ : 90 िमिनटे 
 

I.खालील åरकाÌया जागा भरा.         12x1=12  
1) पंचकोनातील िशरोिबंदूचंी सं´या = .......................  
2) 90° ¸या कोनाला ................ कोन Ìहणतात. 
3) 10999 ¸या नंतर¸या तीन पूणª सं́ या ..........., ............, .................. 
4)110 + 300 øमिनरपे± Łपात िलिहÐयास = .................... + 110  
5) 24 चे सवª अवयव =  .......................................................................................... 
6)  1 ही ................ सं´या नाही आिण .................... सं́ याही नाही. 
7) (+3) ............... ( -6) या सं́ यां¸या मÅये <, =, > यातील योµय िचÆह वापरा.  
8) (-8) + ....... = 0  
9) 78,350 + 90,907 + 39,008= _________________  
10) 68 ला रोमन सं´यावाचकात िलिहÐयास ..................  
11) + x + = +  मग   - x - = ................................ 
12) 734938078  िहंदू अरेिबक (भारतीय) सं́ या पĦतीत िलिहÐयास ......................... 
 

II. खालील उदाहरणे सोडवा.        10x2=20 
13) सोडवा. 297 x 17 + 297 x 3  
14) सामाÆय िनयम वापłन अंदाजे बेरीज करा. 730+998  
15)  सं´यारेषा काढून Âयावर पूणा«कांची बेरीज करा. (-2) + 8 + (-4)  
16) िकंमती काढा. अ) (37) + (-2) + (-65) + (-8)        आ) (-7) + (-9) + 4+ 16  
17) एक मशीन एका िदवसाला सरासरी 2825 Öøू तयार करते. मग जानेवारी 2006 या मिहÆयात Âयाने िकती Öøू 
तयार केले असतील.   
18) 6,2,7,4,3 यातील ÿÂयेक अंक फĉ एकदाच वापłन तयार होणाöया मोठ्यात मोठी आिण लहानात लहान 
सं´यांमधील फरक काढा. 
19) खालील ÿÂयेक सं´येला 11 ने भाग जाÁयासाठी åरकाÌया जागी कोणते अंक येतील ते िलहा.  

अ) 92__389     आ) 8__9484  
20) कोनाचे िकती ÿकार आहेत? ते कोणते?  
21) बाजू̧ या आकृतीमधील कोनांची नावे िलहा. ( िशरोिबंदूना ABCD नावे īा. )  
22) खाली िदलेले कोन कोनमापकाने मोजून िलहा.      
 
 
 
 
III. खालील उदाहरणे सोडवा.         2x4=8 
23) कोणÂयाही मापाचे वतुªळ काढून खालील भाग दाखवा. 
अ) वतुªळक¤ þ   आ) तीन िýºया  इ) Óयास ई) ºया  
24) 1729 या सं´येचे सवª अवयव काढा आिण Âयांना चढÂया øमात िलहा. Âयातील मूळ सं´यांची यादी करा. 

 

 


